

CSONGRÁDI KIS UJSÁG

Szerkesztésért és kiadásért felel:
KASA ISTVAN

A FÜGGETLEN KISGAZDA PÁRT LAPJA
MEGJELENIK CSÜTÖRTÖKÖN ÉS VASÁRNAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-tér 9, a városháza mellett.
Telefon: 37.

Félegyháza újabb állásfoglalása a Duna-Tisza csatorna csongrádi betorkolása mellett

Kiskunfélegyháza város egy szer már állást foglalt a Duna-Tisza csatorna csongrádi betorkolása mellett.

A Félegyházi Kisgazda c. lap abból az alkalomból, hogy a Duna-Tisza csatorna ügyében ma, csütörtökön érkezik el a Csongrádi, ismét kifejezésre juttatta Kiskunfélegyháza város álláspontját. A cikk szerint Kis-

kunfélegyháza lakossága várakozással néz az érkező el, mert a csongrádi betorkolás ténnyé lehetővé, hogy a Duna-Tisza csatorna városuk mellett húzód-

nék el. Az Orsháza és Vidéke c. lap szerint Orsháza is a Duna-Tisza csatorna csongrádi betorkolása mellett foglalt állást.

Amerikai lisztet kaptak a város jóléti intézményei

A múlt héten két hatalmas külföldi teherszű állt meg a városháza előtt. Az autók az amerikai magyar segélybizottság lisztadományait hozták Csongrádra és a megye többi városába és községébe. Csongrád 4 mázsa lisztet kapott a jóléti intézmények, zezvelesen a városi szerteház, a népkonyha és a piroskavárosi napközi otthon, továbbá a népi

kollégium részére. Az utókon Csongrádra érkeztek az amerikai magyar segélybizottság kiküldöttjei is. Császi Ferenc h. polgármester és Maár Mihály számvevőszéki tanácsos kíséretében megtekintették a jóléti intézményeket és újabb adományokat helyeztek kiállításba. Csongrádról Szentessre mentek az autók a kiküldöttekkel együtt.

Szombaton folytatják az összeesküvés per tárgyalását

Mint megírtuk, a köztársaságellenes összeesküvés bűnperének első része lezárult az ítélet kihirdetésével.

Az összeesküvés többi résztvevőjének a tárgyalása a következő sorrendben fog megtörténni: április 26-án, szombaton Bódy Piroka és 4 társa ügyét kezdik el tárgyalni. Ellentük a halálra ítélt

Dálnoki Veress Lajos rejtegetéséért emeltek vádat. Május 12-én Pünkösztől László vk. százados és társai bűnperre következnek. Pünkösztől és emberei az összeesküvés kémszervezetének voltak a tagjai. Dálnoki Veress elsőfoku ítéletének felülvizsgálásáért a NOT előreláthatólag májusban foglalkozik.

Meghívták Budapestre a Moszkvából hazatérő külföldi ujságírókat

A négyhatalmi konferencia befejeztével nem csupán a diplomata és a politikusok, hanem a világsajtó képviselői is elhagyják Moszkvát. Értesülések szerint a magyar kormány a Moszkvából hazatérő külföldi ujság-

írókat, akik az egész világ sajtóját tudósították a négyhatalmi konferencia eseményeiről, meghívja, hogy hazautazásukat megszaktíva, ejtsék utba Budapestet és ismerkedjenek meg a magyar demokráciával.

Holnap teszi meg első próbaujtját a kisvonal

A szerelvényt ma „hosszú út” Szentessről

Csongrád és Felgyő között holnap teszi meg első próbaujtját a kisvonal. A motorral egybeépített áramvonalas kisvonatot ma, csütörtökön hozzák át strálkecsin Szentessről és itt teszik a sínekre. A kisvonal sulya kb. 7 mázsa. Ha a próbaujt sikerül, péntektől kezdődőleg valészínűleg meg-

indul a rendszeres forgalom Csongrád és Felgyő között. A vasútállomás végleges helye még nincs kijelölve, de biztosan a MÁV állomása közelében lesz, a borpince előtt. A menetdíjakat is megállapították. A viteldíjak valamint magasabbak a MÁV tarifájánál. Az üzletrészt jegyző tagok

azonban utazási kedvezményben részesülnek. Aki tehát olcsón akar Felgyőre utazni, annak érdemes

gyűjtenie a kisvasut bélyegeit vagy üzletrészt jegyeznie.

Május 1-én szabadtéri előadást tart a Hámory-szintársulat

Hámory Aladár szinigazgató bejelentette a városnak, hogy május 1-én, a dolgozók ünnepének felelőtlenebbé tételére társulatával szabadtéri előadást kíván tartani a népkertben. Kérte, hogy a város a népkert átengedésével és egy szabadtéri színpad felállításával tegye lehetővé a társulat számára az előadás megrendezését. Bejelentette a szin-

igazgató azt is, hogy társulata a „János vitéz”-t kívánja a szabadtéri előadás keretében bemutatni.

A város értesüléseinek szerint teljesíti Hámory igazgató kérését s így semmi akadály sem lesz annak, hogy a szintársulat május 1-én megtartsa a népkertben az általa tervbevetett szabadtéri előadást.

Értekezletet tartott az UFOSz helyi csoportja

Népes értekezletet tartott és fontos ügyeket tárgyalt vasárnap délelőtt az UFOSz helyi csoportja. Az értekezleten Csépe Mihály ismertette az ujjgazdák megsegítése érdekében tett fázadozások eredményeit. A beszámoló szerint a csongrádi ujjgazdák eddig 20 ezer Ft számtási hitelt kaptak, ujjabban pedig 9 ezer Ft kiutalásáról érkezett jelentés.

Az értekezlet az ujjgazdák ter-

melési készségének fokozása érdekében fontos határozatot hozott. Az UFOSz a közeljövőben ellenőrzőket küld ki a határrészekre, akik jelenteni tartoznak, hogy kik nem végezték el az előírt mezőgazdasági munkákat. A paragon maradt, elhanyagolt földek tulajdonosai ellen a törvényes intézkedések alapján megindulnak a kimozdítási eljárásai.

Ujjabb növényegészségügyi szemle volt a szőlők között

Hétfőn ujjabb növényegészségügyi ellenőrző szemle volt a szőlők között. A szemlén a növényegészségügyi körzet részéről Zentay Rezső, a város részéről Abonyi Géza dr. tanácsnok, a hegyközség részéről pedig Kunzer Béla hegybíró volt jelen. A bizottság bejárta az egész határt és főként a tavaszi védekezések kötelező végrehajtását ellenőrizte.

A bizottság megállapította, hogy a szőlőbirtokok kb. 70-75 százalékán hajtották végre az ugynevezett mechanikai védekezéseket. A permeteréseket valamivel kevesebben, 65-70 százalékban végezték el. A szemle során a bizottság a szőlők fakadását is ellenőrizte. A külső, homekos részekben a szőlők általában rosszul fakadnak, mert a beérletlen vesz-

zők komolyabb fagykárt szenvedtek. A mélyebb fekvésű talajon erőteljesebb és szépen indul a szőlők rügyezése. Az aránytalan fakadás miatt a metszések részlegesen folynak és sokan lesznek olyanok, akik zöldre metszenek.

A szőlőkben, főként a gyümölcsösökben sok a cserebogár. A kártevők irtására a hegyközség a közeljövőben hivatalosan is felszólítja a szőlőgazdákat. Addig is, amíg erre sor kerül, a hegyközség azt ajánlja, hogy a gyümölcsösökben a gardák reggelienként, lehetőleg még harminthal rázzák meg jól a fákat és szedjék össze a kártékony cserebogarakat és baromfi etetésre használják fel.

Ifj. Csipai Pál üzelmei

Ifj. Csipai Pál Szép u'ca 10 szám alatti lakos ellen több feljelentés érkezett az utóbbi időben a rendőrségre. A feljelentések szerint a fiatalember hol rendőrségi nyomozónak, hol katonatisztnak adta ki magát, mint ilyen bizonyos ügyek elintézésére vállalkozott s többeket megkárosított. Hétfőn ujjból feljelentették

Csipait. Ornyik Lajosné Rapaich-rakpart 17 szám alatti lakos elmondotta a rendőrségen, hogy a fiatalember e hó 19-én megjelent nála. A Fonciere Biztosító Intézet ügynökeként mutatkozott be és közölte, hogy a biztosítási díjakat felemelték. Majd 14.20 forintot kért és vett fel Ornyiknéétől, ugyanakkor a biztosítási kötvé-

nyan ceruzával különbözõ jvltákokat eszközölt, Elõadta Ornyikó azt is, hogy ludomasa szerint Csipai nemcsak õt károslotta meg mint „biztosítási gyõnk”, hanem másokat is becsapott hasonló módon.

Erre való tekintettel a rendõrség kéri a lakosságot, hogy aki nõi a fátalember mint biztosítási gyõnk megjelent, pénzt vett fel és a biztosítási kötvényen javltást eszközölt, a feljelentés megtevése végett sürgõsen jelentkezzen. A károsultak a biztosítási kötvényeket is vigyék magukkal.

A büntetésrom összeállításá után a rendõrség új Csipai Pál ügyét haladéktalanul átteszi a bírósághoz.

Hadifoglyok hozzátartozói figyelmébe!

Vöröskeresztes hadifoglyok kullapok és hadifoglyok részére küldendõ válaszos levelezõlapok ingyen kaphatók a dohánynagyáruudában, a Vöröskereszt titkárnõjénél.

Elmaradt az igazságügyminiszter csongrádi látogatása

Mint elõzõ számainkban közöltük, Rics István igazságügyminiszter értesítette a Szociáldemokrata Párt helyi szervezetét, hogy részt vesz a párt tisztújító közgyûlésén és a Barátság-KTK rangadó mérkõzésén, mint a Labdarúgó Szövetség elnöke. Az igazságügyminiszter vasárnapra tervezett csongrádi látogatása azonban elmaradt. Rics István telefonon értesítette a párt szervezetet, hogy másidõre elfoglaltsága miatt a csongrádi újít kénytelen volt lemondani.

Tisztújítás a szociáldemokratáknál

A Szociáldemokrata Párt csongrádi szervezete vasárnap délelõtt tartotta tisztújító közgyûlését. A közgyûlésen Szlapák Imre megnyitja után Kókai István részletesen ismertette a párt szervezet emult évi munkásságát. Az elõterjesztett különféle jelentésekkel kapcsolatban Berend Lajos a helybeli hadirokkantak, hãdõzsegyek és hadiárvák fokozottabb támogatása érdekében szólt fel. Az új vezetõségi tag egy hadirokkant tag delegációt kérte a képviselõtestületbe. Kurucz Sándor a hadigondozottak nehéz helyzetét tárta fel.

Az új végrehajtó bizottságnak Kókai István, Kiss János, Lovas István, Pitrik Antal, Varga Sándor, Forgó Mihály, Hajdu István, õz. Palásti Sándorné és Szlapák Imre lettek a tagjai. A végrehajtó bizottsági põltagek sorába Lászlóffy Károly, Kádár Rókus és Komlósi Antal kerültek be.

Papp Lajos a szentesi párt szervezet üdvözlését tolmácsolta. A központi pártvezetõség részérõl Turi István képviselõ beszélt és a 3 éves újjáépítési tervet ismertette. Megemlítette, hogy a Duna-Tisza csatorna csongrádi betorkolása érdekében továbbra is teljes erõvel küzdenek. A tisztújító közgyûlés Kókai István záró szavaival ért véget.

Hirdetve a Csongrádi Kis Ujságban

NE RONGÁLJUK A PARKOKAT!

Csongrád városának már évek óta a legnagyobb büszkeségét képezik a szebbnél-szebb parkok. A város nagy anyagi áldozatokkal az idén is rendbehozatta a parkokat. Ahol szükségessnek mutatkozott, a parkok újrafelvitését is elvégeztette. A lakosság egy része sajnos, nem melli

nyolja a város áldozathozatalát, kereszttõl kasul járják a parkokon és letaposza az újrafelvitéseket. A város a parkok rongálói most ezuton figyelmezteti, hogy cselekményüket hagyják abba, mert tettenérésük esetén a legszigorubb eljárást indítja meg ellentük.

Vasárnap pártgyûlést tart a PDP

A Polgári Demokrata Párt csongrádi szervezete április 27-én, vasárnap délelõtt 10 órai kezdettel pártgyûlést tart Ud utcai székházában. A gyûlésen megjelentek és felszólal dr. Nagy László, az országos elnökség tagja is. Dr. Nagy a kül- és belpolitikai hely

zetet fogja ismertetni. A Polgári Demokrata Párt helyi szervezeteének vezetõsége kéri, hogy a tagok minél nagyobb számban és pontosan jelenjenek meg a gyûlésen. Vendégeket is szivesen látunk.

oOo

Magasabb lesz az ujbuzsa ára

Erõss János közellátási miniszter a sajonak tájékoztatást tartott a közellátási helyzetérõl. A kenyér gabonaellátás tekintetében megállapította a miniszter, hogy 36 napra elegendõ a jelenlegi készlet. Lehelõleg a kenyérfeljadag esõkkentése nélkül kívánja a kör

dést megoldani. Az elszámoltatás alapján mindössze 1260 vagon termény szaporodott össze. A gazdákat jutalmakkal és adókedvezményekkel kerkenlik a gabona további beszoigáltatására. A jövõ termelési évben az ujbuzsa ára 58-65 Ft lesz.

URANIA MOZGÓSZÍNHÁZ

Csütörtök, péntek 6, 8 óraker

FÉRFIAK KEDVENCE

Mulatságos történet egy tündér kislányról, aki minden férfit meghédit.

Popej, a tengerész. — Világhíradó.

Szombat 6, 8, vasárnap 2, 4, 6, 8, hétfõ 6, 8 óraker

Tilos a szerelem

Vidám filmregény a fiatal szerelmesekrõl, akik sok kaland után lehetnek egymáséi.

Banditák réme. Cowboy film. — Világhíradó.

Haladéktalanul jelentkezzenek a betegségi biztosításra kötelezettek

A 3050/1947. M. E. sz. rendelet a mezõgazdasági munkavállalók kötelezõ betegségi biztosítását ápr. 1-tõl újbeli hatályba léptette. Betegségi biztosításra kötelezett minden férfi és nõ, akinek saját kezefésében 1 kat. holdnál kisebb területû földbirtoka van. Minthogy az említett gazdasági dolgozók biztosítási igazolvány nélkül ezutan munkát nem vállalhatnak a gazdasági munkaközvetítõ iroda újbeli felhívja a betegségi biztosításra kötelezett gazdasági cselédeket, gazdasági munkásokat és gazdasági napzámosokat, hogy a biztosítási igazolványuk kiállításához szükséges helybõségi bizonyítvány kiváltása végett a városházban, a helybõségi bizonyítványai pedig a biztosítási igazolvány átvétele céljából a gazdasági munkaközvetítõ irodában, Csemegi K. u. 6 szám alatti hármely hétköznap 8 és 1 óra között haladéktalanul jelentkezzenek.

Olcsó szobafestés

az lehet, ami tartós, szép és izéses.

Mintákban nagy választék

TÓTH szobafestõ-

mesternél

Iskola utca 19.

Ellopták a kerékpárját

Tóth Imre T. 1533 szám alatti lakos kerékpárját pénteken délelõtt ellopták a város közellátási hivatala elõl. A kerékpár „Gazda” gyártmányu, B. 25 815 gyári számu és fekete váru volt. A rendõrség a kerékpártulójaj kézrekerítésére megindította a nyomozást.

Sikkasztás miatt elítélt cipészegéd

Sánta Miklós tömörkényi cipészegéd sikkasztás miatt került a napokban a csongrádi járásbírórság elé. A vád szerint Bója János csongrádi, T. 810 szám alatti földmivestõl javítás végett átvett egy pár oszimat. A lábbelit azután shelyett, hogy kijavította és visszaadta volna, felszabta és felhasználta. A járásbírórság a cipészegédet beismerõ vallomása után bûnösnek mondotta ki a vád értelmében és 10 napi fogházra átváltoztatható 60 forint pénzbüntetésre ítélte jogerõsen.

Ki akar csomagot Amerikából?

Az Overseas Forwarders magyarországi kirendeltsége felhívja mindazokat, akiknek az Egyesült Államokban vagy Kanadában rokonai, ismerõsei ének, hogy közzöljék saját, valamint amerikai rokonai címét azon célból, hogy a szervezet newyorki központja rõsítkre szeretet élelmiszercsomagok küldését közvetítse. A csomagokért Magyarországon nem kell fizetni.

Kása István

nyilatkozata

Az Új Tiszavidek vasárnapi száma ismét valótlán dolgokat közölt személyemmel kapcsolatban. Nem felel meg a valóságnak, hogy a Kiszagda Párt csongrádi és vármegyei elõklt tisztágerõl lemondtam, vagy lemondattak volna. Valótlanság az is, hogy ezekrõl a tisztágerõkrõl felsajnlottam volna lemondásomat.

Csongrád, 1947. IV. 23.

Kása István

Nyilatkozat

Szemenszedett hazugság az Új Tiszavideknek az az állítása, hogy én Kása Istvánnak, a Kiszagda Párt helyi szervezete elnökének sãgornõje volnék. Szemenszedett hazugság az is, hogy engem Kása István bérlett volna fel a Forgó Ferenc elleni feljelentésre. Ezt én saját elhatározásomból tettem, a séreimre elkövetett csalás kísérlete miatt. Hazugság az is, hogy Forgó Ferenc velem egyáltalán nem beszélt. Ennek ellenkezõjét a bíróság elõtt majd bebizonyítom.

Csongrád, 1947. IV. 21.

Kása Jánosné

Bérbeadta a város a népkerti vendéglõt

A város tulajdonát képezõ népkerti vendéglõ bérbeadására hétfõn délelõtt tartották meg az újabb nyilvános árverést a város-háza gazdasági hivatalában. Az árverés iránt most is csekély volt az érdeklõdés, mindössze két vendéglõs, õz. Kaszanitzky Istvánné és Papp Rókus jelent meg. A város, mint tõbbit ígérõnek, õz. Kaszanitzky Istvánnénak adta bérbe erre az évre a népkerti vendéglõt.

HIRDETMÉNY

Közhiressz teszem, hogy a közellátásiügyi minisztérium 100 720/1947. K. M. számú rendeletével az õrlési engedélyek kiadását újabban a következõkben szabályozta:

Annak a vámõrlésre jogosultnak részére aki az 1946. évi július hó 1. napjától számítva a háztartáshoz tartozó minden egyes személy után 200 kgr. búzát, rozst, kétszerest vagy árpát még nem õrlõtetett meg az átadott dézsma mennyiségének négyeszeresére állítható ki az õrlési engedély minden egyes személy után 200 kgr. erejéig.

Amennyiben a vámõrlésre jogosult több kenyérgabonát kíván megõrlõtetni, háztartáshoz tartozó minden egyes személy után számított 200 kgr on felül, annak részére az átadott dézsmamennyiség kétszeresére is állítható ki õrlési engedély.

Vámõrlésre nem jogosult õnellátóknak búzára, rozsrá, kétszeresre vagy árpára minden egyes személy után 1946. évi sugsztus hó 1. napjától 1947. évi július hó 31. ig terjedõ idõszakra 120 kgr. tejjadag erjéig az átadott dézsmamennyiség háromszorosára adható ki õrlési engedély.

Csongrád, 1947. április 19.

Császai Ferenc sk. h. polgármester

HIREK

Ülést tart a nemzeti bizottság. A városi nemzeti bizottság ma, pénteken tartja időszakos ülését. A bizottsági ülés délután 4 órakor kezdődik.

A hazatérő hadifoglyok érdekében. A hazatérő hadifoglyok helyzetének megkönnyítése céljából a belügyminiszter elrendelte, hogy a szegénységi bizonyítványokat soronkívül kell kiállítani számukra.

Hallgassuk a Kisgazda Párt radio-iradásait. Országos központunk úzen a vármegegyei, járási, községi szervezetek, valamint párttagjainknak hallgatói délutánként 5 óra 10 perctől, Bp. I. hullámhosszán.

Felcserélik a liszt-szelvényeket. A közellátási hivatal közli, hogy az ellátottak részére a hónap második felére kiutalt finomszt kiosztását meg kellett változtatni. Az új rendelkezés értelmében az igényjogosultak részére a májusi élelmiszterjegy 1., 2. sz. kenyérféle szelvényére adható ki szelvényenként 30-30 dkg finomszt. Az áprilisi élelmiszterjegy 1., 2. sz. finomszt szelvényére május 1-től kezdődően 40-40 deka kenyérféle fognak kiszolgáltatni. A jegyek felcserélése azért történt, mert az áprilisi második felére járó finomszt fizetést pótlólag csak most utalták ki a befizetőknél, hogy az április 15-én kiadott intézkedés alapján már többben beváltották kenyérlisztra a finomszt szelvényeket.

Kerületi kereskedői értekezletet tart az iparkamara. Az iparkamara a területen lévő kereskedőket a jövő vasárnapra kamarakerületi értekezletre hívja össze. Az értekezleten, amelyre a kereskedelem és szövetkezeti miniszter, a pénzügyminiszter, a közellátásügyi miniszter, valamint az Anyag és Árhivatal is elküldi képviselőit, a kereskedőket érdeklő, minden kérdés megvitatásra kerül. A kamarakerületi értekezleten az iparkamara vezetője is képviselve lesz.

Eltörlik az őrlési dezmét. A Gazdasági Főtanács elhatározta, hogy a jövő gazdasági évre a parasztság körében népszerűen őrlési dezmát eltorli és helyette visszatér a régebbi vasmőrlési rendszerre. A vasmőrlési díj az őrlési termény 12 százalékára lesz, amit az őrlhető terményben fizet meg a malomnak.

Meggyorsul a levélkiosztás. Május 4-től kezdve a MÁV új járatokat helyez üzembe. Budapesttel és Szegeddel is kedvezőbbek lesznek az utazási viszonyok. Az új menetrend életbe lépésétől kezdve egy pesti és egy szegedi járat a külföldi utasok továbbítását és a nagyobb vidéki városokba légi úton szállítja majd a leveleket.

Szeged és vashuzalt igényelhetnek a gazdák. A mezőgazdasági termelők részére megérkeztek az áprilisi szeged és vashuzalt utalványok. Az igénylőknek a termelési bizottságnál kell jelentkezniük és az utalványokat is ott lehet átvenni. A szeged és vashuzalt utalványokat kizárólag a földművelésügyi hivatalok kapják a azokból házipari és egyéb üzemi igénylőknek nem adhatják.

LEGUJABB HIREK

Szovjetunió

A külügyminiszterek tanácsa zárt ülésen foglalkozott az osztrák békeszerződés vitás pontjaival. A külügyminiszter-helyettesek ma ülnek össze és a német kérdés megegyezésére nem jutott pontjában folytatják a tárgyalásokat. A tanácskozáson Triszt pénzügyi kérdéseiről is szó esik.

— A francia küldöttség ma hagyja el Moszkvát.

Anglia

A lordok háza megvitatta a volt csatlósállamok békeszerződéséről szóló törvényjavaslatot. A törvényjavaslat vitájában a lordkancellár kivül főbben felszóltak. A felszóltók egyike túl keménynek tartja a békeszerződéseket. A lordok háza megszavazta a

törvényjavaslatot és az rövidesen beicikelyezésre kerül.

Amerika

A szenátus hosszabb tárgyalások után helyben hagyta Truman elnök javaslatát Görögország és Törökország megsegítéséről.

Franciaország

Wallace volt amerikai elnök körutja során Párizsba érkezett, ahol beszédet mondott. Wallace kijelentette, hogy a békét milliók kívánják. — A francia megszállási övezetben zsidókat tartóztatnak le, akik törvényellenesen akartak Palesztinába kivándorolni.

Csehszlovákia

A csehek ratifikálták a magyar békeszerződést.

Orvosi hír.

Dr. Tary László fogorvos rendelését Jush Gyula uca 15 sz. alatt megkezdte. 673

A Dalárda felhívása.

A Csongrádi Dalárda 1944-ben elűnt zászlaja állítólag Csongrádon van valakinek megőrzés végett. A Dalárda vezetősége felkéri az illetőt, hogy a zászlót szíveskedjék visszajuttatni.

Csongrádon is igazolni kell a traktorok tulajdonjogát.

A földművelésügyi miniszter rendeletet adott ki a traktorok bejelentéséről és tulajdonjogi igazolásáról. A traktorok tulajdonjogi igazolását szakbizottságok végzik. Aki igazolni tudja megfelelő iratokkal, hogy traktort szabályos úton vásárolta, az igazolási iratot kap róla és traktorához rendszámot. A traktorellenőrző bizottság Csongrádon valószínűleg a hónap vége felé kezd meg munkáját.

Löherez, lucerna- és baltacimmagot lehet igényelni.

A járási gazdasági felügyelőség közli, hogy az MSZK, bizományosai úján löheret, lucernát és hámozott baltacimmagot bocsájt a régi s újgazdák rendelkezésére. A magvakat a megállapított árakon, hitelbe adják ki. Aki a kedvezményre igényt tartanak, összeírás végett mielőbb jelentkezzenek a termelési bizottságnál.

SZÍNHÁZ

Az elmúlt napok könnyű műsora után, a kimondottan komoly darabok kedvelőinek újból cse megével szolgált a társulat egy estére. Kedden közölkésként a Bisson híres drámája: A névtelen asszony került bemutatásra, klasszikus tolmácsolásban. Az együttes élen Bajdosó Rózsa csodálatosan szép és mély atléssal párosult alakítás nyújtott. Bajdosó Rózsa ezen szerepében a főváros bármely színházában kiugrana és az élen maradna. **Homonnay István, Besztercey Pál, továbbá Matolcsy Béla, Görög Mária, Kostyál Gyula, Püzesi Ottó, Angyal Sándor, Karácsonyi és Gábor Gyula** méltó partnerek voltak a nagyban hozzájárultak alakításukkal a feledhetetlen est sikeréhez.

A további műsor:
Csütörtök: **Fekete Péter**. Operet.
Péntek: **Eltörött a hegedőm**. Operet.
Szombat: **Nótás kapitány**.

Vasárnap lesz a ferences templom bucsuja

Vasárnap, e hó 27-én lesz a ferences templom bucsuja. D. e. 10 órakor szentáegrs körmenet, utána nagymise a templom ajtóiban felállított szabadtéri oltárnál. A szentmisét Szolnoki János esperes piébános végzi; a szentbuzsédet P. Róz Murián nyiregyszázi ferences piébános tartja. A d. u. 2 órakor a Dalárda udvarában rendezendő népiünnepélyre, amit a templom fatarozására rendeznek, mindenki szeretettel várnak. A népiünnepély műsora: tombola, amerikai árverés, balatonhorgászás, bábszínház, mozi és az ifjuságnak éjtélig tánc. Balférfői is gondoskodás történt. Balpőjegy személyenként 50 fillér.

HIRDETMÉNY.

Értesítem az együttes kereseti és jövedelemadó fizetésére kötelezett földművelési adózókat, hogy amennyiben a földbérlet terjedelme vagy művelési éga megváltozott, illetőleg a bérlet földterület kataszteri tiszta jövedelme csökkent az utolsó adókiutetés óta, úgy szabályszerű bejelentés (bevallás) csatolása mellett az adó újabb megállapítását kérhetik 1947. évi április 30-ig.

Az együttes kereseti és jövedelemadó újabb megállapítását kérő beadványhoz csatolni kell minden esetben a bejelentést (bevallást) és a kérelmet Csongrád m. város adóhivatalához kell beadni. A beadványban fel kell sorolni azokat az okokat, amelyeknek alapján a bérlet adójának újabb megállapítását kéri. A kérelem magában a bevallásban is előterjeszhető. A szabályszerű bejelentés (bevallás) csatolása nélkül előterjesztett kérelmeket az állami adóhivatal érdemi elbírálás nélkül visszautasítja. Az adóalany az adó újabb megállapítását kérő beadványát az első fokú kivetés befejezése előtt, de legkésőbb folyó évi április 30-ig minden indoklás nélkül visszavonhatja. Azok az új adózók pedig, akik ezideig bármely oknál fogva elmulasztották benyújtani bejelentéseiket, szintén folyó évi április 30-ig tartoznak bejelentéseiket benyújtani. Az elemikár a felmondásnak nem lehet alapja. Elemikár esetében azonban a bérlet adóévre kivetelt együttes kereseti és jövedelemadójának az elemikár mérve szerinti törlesztését kérheti az illetékes állami adóhivaltól.

Csongrád, 1947. április 18.
FÖRGŐ DEZSŐ
all. oszt. vezető.

Sertésvész mutatkozik.

Komár Gyula dr. törvényhatósági állatorvos közlése szerint a vármegye területén a jelen sertéspestis megbetegedések is fordultak elő. A járványos állatbetegség tovább terjedt. Ezek után feltételezhető, hogy a nyári meleg jelentkezősével a sertésbetegség komolyabb járvány alakjában fog fellépni. Ezért ajánlatos mindenütt a sertések idejében való beoltása. A sertéspestis elleni védőoltó anyag ma már korlátlan mennyiségben áll rendelkezésre és az oltási költségek nem lesznek ki többet a sertés értékének 10 százalékánál.

Lopások a tanyák között

A csongrádi tanyák között két újabb lopás történt. Ismeretlen tettesek csütörtökre virradóra özv. Vass Györgyné lányja kamarájából 35 kg. lisztet, Percze Sándor tanyája tyukóljából 18 db tyukot vittek el. A rendőrség az újabb tanyai lopások ügyében is megindította a nyomozást.

HIRDETMÉNY.

Értesítem a város lakosságát, hogy a Csongrád vármegyei Mezőgazdasági Munkabérmegállapító Bizottság a f. övre érvényes mező- és szőlőgazdasági munka béreket megállapította.

Felhívom az érdekeltek figyelmét a határozatban foglaltak betartására azaz, hogy a határozatban foglaltakról egy város gazdasági hivatalában, mint a gazdasági felügyelőségben, valamint a gazdasági munkabérvizsgáló hódában is tájékoztatást kaphatnak.

Csongrád 1947. április 21.
CSÁSZI FERENC
h. polgármester.
Dobó István uca 18 számú ház ártékkülfel eladó.

SPORT

Váratlanul gyengén játszott a Barátság a rangadón

Barátság—KTK 1:1

Csongrád, 3000 néző.

Vezető: Dankó (Bp.)

Góllövők: Szántai I., Dinnyés.

Csongrádon még soha nem látott óriási közönség előtt zajlott le vasárnap a Barátság—KTK rangadó mérkőzés.

Már az előmérkőzés kezdetén több, mint kétezer ember övezte körül a nézőteret.

Pontban öt óraker nagy taps közepette fut ki a KTK. Röviden utána hatalmas vívivalgás mellett a Barátság.

A csapatok összeállítását a következő volt: Barátság: Kléner, Kovács, Justin, — Fülöp, Pusztai, Somogyi, — Ankovics, Szántai I., Szántai III., Baksa, Müllner. KTK: Bereczky, Soltész, Fejes III., — Zsibrits II., Csenki, Herédi, — Dinnyés, Fejes IV., Szabó I., Szabó II., Fehér.

A Barátság Képta sérülése miatt tartalékkal volt kénytelen rajtolni. Ezenkívül még elkövette azt az óriási hibát, hogy az egyetlen rendelkezésre álló szűzjátékos, Szántai II. helyett, egy védőjátékost, Ankovicsot szerepeltette a csapat sorozatán. Ez sajnos, mint bebizonyosodott, balsikert járt.

Kezdet után hatalmas lendülettel veti magát a játékba a KTK. Negyedórás fölényt harcol ki. Ezután fejlőd a Barátság, de a labdaadogatásokkal baj van. A csapat lassú és erőtlenné mozog. A KTK viszont hőszeren előreva-gott labdákkal gyakran veszélyeztet. Nagy hiba, hogy a Barátság ezt a játékosilust igyekszik átvenni.

A 16. percben vezetéshez jut a Barátság. Baksa átadásával kiugró Szántai I. et dancsolják. A körülbéli 20-as szabadrugásnak Somogyi fut neki. Hatalmas lövést a vetődő Bereczky kiejti, Szántai I. gyorsan ott terem és felette a hálóba lövi a labdát, 1:0. Óriási öröm fogadja a nemvárt vezető gólt.

Röviden utána negyszerű támadás indul a pályán. Fülöp labdát Baksa továbbítja, Szántai III. kapásból középre emel, Szántai I. fejével teljesen szabadon álló Ankovics elé továbbítja, aki előbb igazít egyet a labdán, majd 8 lépéssel a kapuba lövi. Meocs-labda volt!

A 22. percben Szabó II. a kifutó Kléner mellett lövi mellé. Majd dancs miatt megítélt szabadrugásból Soltész alig a balkeze mellett lövi. Szerencse volt!

A 29. percben Baksa átadása Csenki lábáról balra perdül, Szántai I. estében kevéssel lövi a baloldali sark mellett. Könnyen gól lehetett volna.

Hullámzó játékkal ér véget a félidő.

Szünet után mindenki komoly játékot vár a Barátságtól. Ehelyett ismét a KTK lendül támadásban. Már az 5. percben Dinnyés ellut és a kifutó Kléner mellett kapura lövi. Justin csak szerencsével, a kapuval segíté gével hárít. A 16. percben sark rugás után a fedezetlenül hagyott Dinnyés félmagasan a kapu bal oldalába fejeli a labdát, 1:1. Ki-mondott helyezkedési hiba.

A 22. percben majdnem újabb gól esik. Szabó II. átadását Szabó

I a kifutó Kléner mellett lövi kapura, Justin három lépéssel a kapu előtt önfeláldozóan ment.

A tulajdonon Fülöp átadását Baksa a kapuba lövi.

A 24. percben Szabó I. kézzel „megszabadítja” magát Pusztaitól, végig fut a pályán és holtbiztos helyzetből, hallépsérről Klénerbe lövi a labdát.

Az utolsó 10 percben fejlőd a Barátság.

Baksa átadásával Szántai I. kiugrana, azonban a védők kézzel „szerecsésen” visszarántják.

A 38. percben Fülöp átadásával Baksa szabadra jásza magát és 14 méterről a kapuba lövi.

A 43. percben megnyerhetné a mérkőzést a Barátság. Somogyi labdáját Szántai III. jobbra adja, Fejes III. rosszul nyúl bele, a labda a kapu előtt 8 lépésre le-dezetlenül álló Müllner elé kerül. A szélső azonban elhamarkodva a kapu mellé lövi.

Soradöntő helyzet volt!

A KTK térfelén ér véget a játék.

Bírálat: A mérkőzés (a fűtött légkörben csapkodó játékos) hozott. A KTK kijátszotta a tőle szokott játékát, míg a Barátság adós maradt a szép játékaival. Az eredmény igazságos, bár be kell vallani, a KTK közalabb állott a győzelemhez.

Az előmérkőzést a KTK II. szerencsével nyerte 1:0 arányban a Barátság II. ellen.

K. halas—Tisza 3:1

Többször megittuk már, hogy a Tisza addig aligha fog győzni, míg nem lesz legalább egy jó góllövő csatára. Vasárnapi kis-kunhalasi mérkőzését ismét gólképtelen csatárai miatt veszítette el a csongrádi csapat. A mezőnyben teljesen egyenrangú ellenfél volt a Tisza, sőt több ízben hosszabb időn át valósággal kapujához szegte a halasi csapatot. Ennek ellenére a gólképtelen csongrádi csatárok miatt Kisunhalas nyerte meg 3:1 arányban a mérkőzést.

A halasiak az első gólt a 16. percben szerezték meg jobb ösz-szakdőlők lövéséből. Az első félidőben több gól nem esett.

Szünet után nagy Tisza-fölény alakult ki, de az 5. percben egy sarokrugásból, illetve a halasi balhát fejeséből ismét a csongrádi csapat kapott gólt 2:0. A 20. percben eredményes volt a Tisza is. Mészáros lövése a halasiak hálójában kötött ki. 2:1. Ezután védelmi hibából újból a halasiak szerezték gólt a 25. percben. 3:1. Néhány perccel később a Tisza is lövte gólt, de a bíró lesállítás címén nem adta meg. A mérkőzés utolsó perceiben még egy nagy alkalma volt a csongrádi csapatnak a góllövésre. A bíró 11. estélt a javára, a büntetőt Mészáros azonban kapu mellé kúrdta.

Meg kell még említenünk azt is, hogy a halasiak egyik góljukat szintén lesállításból lövték, de a bíró valék szemben elnéző volt.

**Kerékpárok 4 havi
csillárok 6
radiók 9-12
varrógépek 12**

RÉSZLETRE ismét kaphatók

Régner Ferenc

műszerész és villanyszerelő

HIRDETMÉNY.

A Gazdasági Felügyelőrág felhívja az árpát termelő gazdákat, hogy az 1947. évi árpatermésüknek 80 százalékos elszámolási, illetőleg beszállítási előnnyel történő átvétele érdekében kedd és pénteki napokon 8—14 óra között jelenjenek meg a város-háza 27-es szobájában, ahol a megfelelő felvilágosítást megkapják.

Csongrád, 1947. április 22.

Lukács Jenő
járásí gazd. felügyelő.

A csongrádi járásbíró, mint telekkönyvi hatóság

671—1947. tk. szám.

HIRDETMÉNY.

Csanytelek és Felgyőpuszta községek telekkönyve bírókzá-bályozás következtében az 1869. évi 2579 sz. szabályrendeletre képest átalakított és ezzel egy-idejűleg mindazon ingatlanokra nézve, amelyekre az 1886. XXIX. sz. 1889. XXXVIII. sz. 1891. XVI. sz. 1912. VII. sz. és az 1938. évi XI. t. cikkeken a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. évi XXIX. t. cikkben szabályozott eljárás a telekkönyvi betéti bejegyzések helyes-bítésével kapcsolatosan fogana-tosították.

E célból az átalakítási előmun-kálát, és pedig elsősorban az azonosítási eljárás a nevezett községben

1947. évi május hó 2. napján

fog kezdődni, míg ennek befe-jeztével a további bizottsági el-járás fog kezdődni.

Emellett a felvilágosítottnak:

1.) az összes érdekeltnek, hogy a hitelesítési tárgyaláson szemé-lyesen vagy meghatalmazott által jelenjenek meg és az új telek-könyvi tervezet ellen netaláni észrevételeiket annál bizonyosab-ban adják elő, mert a régi telek-könyv végleges átalakítás után a téves átvezetésből eredhető hi-fogásokat jöhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetők.

2.) mindazok, akik a telek-könyvben előforduló bejegyzések-re nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a telekkönyvi hatóság kiküldöttje előtt a kifü-zött határonapra kezdődő eljárás folyama alatt jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló ok-iratokat mutassák fel.

3.) mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tarta-nak, de telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az átírásra az 1886. évi XXIX. t. c. 15—18. és az 1889. XXXVIII. t. c. 5., 6., 7. és 9. SS-ai értelmében szükséges adatokat megszeressék, a kiküldött előtt igazolják, avagy odahosszanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog bekebelezé-sére engedélyt nyilvánítsa, mert különben jogait ezen az uton nem érvényesíthetik és a bélyeg-és illetékengedési kedvezmény-től is elcsanak; és

4.) azok, kiknek javára tényleg már megszünt követelésre vonat-kozó zálogjog, vagy megszünt egyéb jog van nyilvántartásilag bejegyzve, ugyazintán az ily be-jegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosa, hogy a bejegyzett

jognak törlesztését kérelmezzék, illet-ve, hogy törleszt engedély nyil-vántatása végett a kiküldött előtt jelenjenek meg, meri ellenkező esetben a bélyegmentesség ked-vezményétől esznek.

Csongrád, 1947. március 31.

Dr. Lippai sk. járásbíró,

A kiadmány hiteléről:

Georgiádes Irodaségédilist.

8 éves gyermekre való Bocskay ruha eladó. Fohász u. 9. x669

Jó oldalas kocsi és egy 33 kg-os hátsó tengő eladó. Zsinór u. 52. 683

A város közelében 4435 m² szőlő legelő, Zsinór u. 33. sz. ház fele része eladó, ért. u. olt. x676

3 m. hold here évi kaszálása eladó. Csemegi u. 12. 674

Kirákat, üzletitő rolokkai és be-rendezés eladó. Hunyadi tér 7. x877

Fél hold here kaszálása eladó, Justh Gyula u. 71. 672

3 és fél hold here két részben évi kaszálása eladó. Urli u. 22. x675

Szép u. 8. sz. ház és 2 kishold kilences eladó. 682

Uj néprádió eladó. Pázmány P. u. 4. x680

Hold u. 9. sz. ház földért cse-redíhető, esetleg pénzért eladó. Ugyanott deszka is eladó. 681

Építési és méhkaptárok eladók. Uj u. 50. x683

Egy hold here évi kaszálása eladó. Fővéri u. 56. 679

Pacsirta u. 23. sz. ház sürgősen eladó. x678

Egy hold here évi kaszálása a Nagyréiben eladó, érd. Rákóczi F. u. 4. sz. x686

50 keve kukoricaszár és haj eladó. János kir. u. 26. 684

2 drb. új ablak és padozaldeszka eladó. Sugár u. 26. 685

2 házfész bokros eladó. Árvíz u. 6. sz.

3 öles cseréptető épület összes anyagával eladó. Deak u. 16. 688

Zsigmond u. 24. sz. porta, háló-szobabutor eladó, ért. Bocskay u. 24. 689

Tanyára lakó azonnali beköltöz-het, 6 hold kukoricaföld kiadó. Andrássy u. 40. 691

Könnyű igánkocsi, 100 csomó buza számlája eladó. Kolozvári u. 16. x690

Festett fűhálószoba butor, üzlet-berendezés eladó. Szent Imre u. 20. sz. 692

Csemegi utca 15 számú ház eladó. 695

1200 m² szőlő föld a félegy-házi ut mentén eladó. Bethen Gábor u. 45. 693

Két hold föld eladó. Csemegi u. 14. 694

2 házfész közeli bökény eladó. Cim a kladóban. 696

Eladó 13 év körüli fiura rálló sötétkék ruha. Szt. Rókus tér 7. Belváros. 697

Fűszoba butor, barna szekrény és táskorasztal sürgősen eladó. Szentháromság tér 31. 2—1

Szonkaszóki

Binyás János és Nyéki Péter

Nyomatott: László és Szekeres könyvnyomdájában, Csongrád.

